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Esercizio 1. Trovare il massimo e il minimo limite delle successioni seguenti:

(a): xn =
1 + (cos(nπ))n

1 + n
;

(b): xn = 2n+1
√
−n;

(c): xn = n
√
n!.

Esercizio 2. Calcolare e disegnare:

(a):
3
√
i−
√

3;

(b):
√
−1− i;

(c): 4
√
i+ 1.

Esercizio 3. Calcolare z2 e z22 se

(a): z =
1− i
i

;

(b): z =
2√

3− i
+

1

i
.

Esercizio 4. Risolvere le seguenti equazioni:

(a): z6 + z3 + 1 = 0;

(b): z2 + i
√

3z + 6 = 0;

(c): z|z| − 5z + 6 = 0.

Esercizio 5. Dire se le seguenti funzioni sono delle distanze in R:

(a): d(x, y) = |x2 − y2|;

(b): d(x, y) = |x− y|2;

(c): d(x, y) = |ex − ey|;

(d): d(x, y) = |x+ y|;

(e): d(x, y) =
√
|x− y|.

Esercizio 6. Trovare i punti interni e di frontiera degli insiemi E di seguito
definiti:
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(a): E = {x ∈ R : x2 < −x};

(b): E =

{
x =

1

n
; n ∈ N

}
;

(c): E =
+∞⋃
n=1

(2n, 2n+ 1).

Esercizio 7. Dire se i seguenti insiemi sono aperti o chiusi (o né aperti né
chiusi):

(a): (−1, 1) ∪ (0, 2];

(b): R\{0};

(c): (−∞, 1) ∩ (0, 3];

(d): {x ∈ R : x2 + 3x+ 1 = 0};

(e): {x ∈ R : 1 < |x− 2| < 3}.
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